

23 НОЯБРЯ

СРЕДА
1933 года

СТАДИНЕЦ

Орган РК ВКП(б) и райкома союза строительства № 203.

№ 128 (226)

ВЫХОДИТ 12 РАЗ

В МЕСЯЦ

ЦЕНА № 8 КОПЕЕК

Политически воспитать кадры
торговых работников

Роль работников советской торговли велика, от нее зависит и почетна. Они посвещены служению с массой покупателей, обслуживают непосредственно разнообразные бытовые потребности трудящихся. И это может быть почетней, как часто любят думать люди, забывая о долге народа, заслуге и долге обсуждать его нужды.

На семнадцатом съезде партии товарищ Сталин говорил, что «...Советская торговля есть — наше, родное, большевистское дело». В ряды работников торговли, в том числе работников прилавка, если они только работают честно, — являются проводниками нашего, революционного, большевистского дела».

В советской торговле, как и во всех отраслях нашего народного хозяйства, растут кадры людей, беспредельно преданных делу социализма, вышедших из среды рабочих и крестьян и представляющих собою немаловажный отряд советских служащих. За короткий период в этом городе Молотовское это отряд вырос около 1000 человек. Многие из них большевистскими делами завоевали уважение и авторитет в широких слоях трудящихся нашего города. Так например, тов. Поселова (магазин № 9), которая обслуживает покупателей честно и выполняет хорошо свои обязанности. Торюкова (магазин № 6) сейчас выдвинута директором магазина, Вурдугин — повар и ряд других. Все они премирно по несколько раз за свою историю и добросовестно работали.

Однако, в целом торговле все еще продолжают оставаться от потребностей растущих запросов потребителя. В значительной мере это объясняется тем, что политическую работу забывают, не будучи вооружены марксистско-ленинской теорией, работники превращаются в узких людей, которые не научились видеть запросы потребителя, не сумели своевременно изгнать вредителей и жуликов, из торгового аппарата.

В ЦК ВКП(б)

ЦК ВКП(б) постановил объединить отдел пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) и отдел печати ЦК ВКП(б) в единый отдел

Как известно в Беломорторге долгое время орудовали враги народа, они сделали немало, что бы дезорганизовать торговлю, вызвать искусственный недостаток товаров, они запугивали планирование, замораживая ходовые товары на складах, искусственно создавали очереди, разлагали торговые кадры. Если бы наши торговые работники были по настоящему воспитаны политически, врагам, не смотря ни на что, не удалось бы так извратить, как они извратили. Если бы наши торговые кадры своевременно получили большевистскую закалку, последствия подобного вредительства были бы ликвидированы гораздо быстрее.

В Беломорторге и до сих пор последствия вредительства ликвидируются чрезвычайно медленно, за это говорит следующий факт: имеет место неправильное планирование торговли, порчи и хищения товаров, факты обмана потребителей, растраты и хищения. За 9 месяцев 1933 года растраты по торговле составляли по торговле сети 340 тысяч рублей и по общему 41849 руб.

Партийный комитет Беломорторга проводил много этих возмущительных фактов. Он не изучал людей, поступающих в торговую сеть, не проверял их. Партийно-политическая работа фактически развалена, секретарь парткома Юрагин не справился с порученным ему делом и РК ВКП(б) его с работы снял.

Боевая задача партийной организации состоит в том, что необходимо развивать товароборот, расширять и улучшать советскую торговлю. Пора окончить с отставанием в торговле, решительно изгонять из торговой сети еще оставшихся кое-где вредителей и жуликов. Новое руководство партийной организации должно извлечь урок из тех ошибок, которые были допущены и мобилизовать всех торговых работников на быструю ликвидацию последних вредительства в торговле сети.

КИРОВСКИЕ ДНИ
В ЛЕНИНГРАДЕ

Трубящиеся нашей страны свято хранят светлую память о пламенном борце за коммунизм С. М. Кирове, погибшем 1 декабря 1934 года от руки фашистских выродков — троцкистско-зиновьевской банды.

Четвертая годовщина со дня подлого убийства С. М. Кирова отмечается на заводах, фабриках, клубах, домах культуры Ленинграда лекциями, беседами, выставками показывающими замечательную жизнь и яркие большевистские дела незабвенного Сергея Мироновича.

В государственной публичной библиотеке имени Саяткова-Шедрина от крывается большая выставка, отображающая революционную деятельность Сергея Мироновича в годы гражданской войны на Северном Кавказе, в Астрахани, его работу в городе Ленина.

В центре Кировского района Ленинграда в эти дни будет открыт памятник С. М. Кирову.

(ТАСС).

ВОЛНА ПРОТЕСТОВ ПРОТИВ
ЗВЕРСТВ ФАШИСТСКИХ
ПОГРОМЩИКОВ

Зверские еврейские погромы в Германии вызвали сильнейшее возмущение во всем мире. Американская печать продолжает публиковать большое количество протестов против диких гонений на евреев в Германии.

Из Канады сообщают, что волна протестов против еврейских погромов охватила всю страну. В городе Монреале состоялся внушительная демонстрация

и митинг, на которых выступили видные общественные деятели. Студенты Манитожского университета, в знак протеста против еврейских погромов в Германии, разгромили германский клуб в Монреале. Полиция пытаясь остановить студентов оказалась бессильной против возмущенных демонстрантов. Студенты провозгласили лозунг «Долой германский фашизм».

(ТАСС).

ГРАНДИОЗНЫЙ МИТИНГ В ПАРИЖЕ

В Париже состоялся тридцатитысячный митинг организованный коммунистической партией в честь поздравившихся на республиканской Испании бойцов интернациональных бригад. Участники митинга встретили бойцов бурными овациями. Появление на митинге Анары Марти и равных бойцов интернациональных бригад было встречено лозунгом «Марсельеза!» и «Интернационал!».

Участники митинга при-

няли торжественную клятву всеми средствами помешать удушению республиканской Испании, усилить ей помощь путем отправки продуктов, одежды и медикаментов. Участники митинга также дали обещание всеми силами бороться за отмену чрезвычайных декретов, введенных французским правительством и вести борьбу за создание нового правительства, которое соответствовало бы желанию народа.

(ТАСС).

Собрание партийного актива

20 ноября в гортестре состоялось собрание актива парторганизации города Молотовского. В повестке дня стоял важнейший вопрос — постановление ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)». Доклад по этому вопросу сделал первый секретарь райкома ВКП(б) тов. Левыкин.

— Постановление ЦК ВКП(б) от 15 ноября, — говорит тов. Левыкин, — является с огромной важностью и воодушевленной любовью партийными и непартийными большевиками. Это постановление вместе с новым сталинским учебником Истории Всесоюзной Коммунистической партии большевиков имеет новый этап в идейной жизни нашей партии и всей страны.

Докладчик полностью затронул постановление ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)», которое активно выслушивается с большим вниманием.

После доклада тов. Левыкин ответил на ряд вопросов коммунистов, затем начался прием. Коммунисты вскрикали восторгами в своей пропагандистской работе и высказывали мнение, как лучше претворить в жизнь решение ЦК ВКП(б) в нашей Молотовской парторганизации.

В прениях выступили т.т. Овчинников (секретарь парткома лесного отдела), Козлов (секретарь парткома текстильной), Лукин (культурпрос ЦК ВКП(б)), Зубов (секретарь парткома гидропротекта), Чернов (гужтранспорта), Обуховков (партизбиныет), Мелуха (главная контора), Шамагу, Пинхасов (главная контора) Гершензон (водный транспорт), Фениных (второй секретарь РК ВКП(б)) и Щекин (начальник политотдела строительства № 203).

Тов. Щекин (главная контора) Сталин — сказал тов. Фениных — дать в группу партии, каждого партийного и непартийного большевика, всех трудящихся мощное идейное оружие для дальнейшей борьбы за коммунизм.

Тов. Фениных высказал

ряд ценных предложений для практического осуществления постановления ЦК ВКП(б).

Начальник политотдела тов. Щекин в своем выступлении подчеркивает, что нужно не поверхностное, не схематичное понимание постановления ЦК ВКП(б), а глубоко, пронизательное. Секретари партийных комитетов, весь партийный актив должны сами продумать и понять это постановление и убедить партийных и непартийных большевиков в необходимости самостоятельной работы над книгой, самостоятельной учебы. Надо широко разгласить постановление ЦК ВКП(б) в парторганизациях, — говорит тов. Щекин, и глубоко продумать, как лучше выполнить это важнейшее решение, как организовать пропагандистскую работу в нашей парторганизации.

Собрание партактива приняло решение, в котором поставлены задачи делегации постановления ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КОМСОМОЛЦЫ ОДНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

К 3 змольская организация тэзистра насчитывает в своих рядах 40 комсомольцев. После выборов принято в комсомол 22 человека, имеется 4 заявления о приеме в члены ВЛКСМ.

Комсомольская организация имеет хорошие результаты в производственной работе.

Комсомольцы и молодежь брали обязательства — дать подарки матери — родине в честь 20-й годовщины Ленинско-Сталинского Комсомола. Эти обязательства выполняли. Бригада Кабунова (платники) план сентября выполнила на 252 проц, октября — на 272 проц. В бригаде 5 комсомольцев и 2-е из несомольцев молодежи. Бригада Бакулина (сваебов) выполнила программу сентября на 238 проц, октября — на 284 проц. В комсомольцах 3 бригады обязательства сдать нормы на знаках ПВХО и выполнили его. Тов. Хлопик, Поляков, Тюшнычев, Петров и другие с хорошими и отличными оценками получили значки.

Комсомольская организация имеет выдвигенные комсомольцев, растущих на практической работе. Например, г. т. К. Кабунова работала бригадиром, выдвинула на должность десятника, Н. Лебедев работал бригадиром сваебов, выдвинул на должность десятника свейной бойки. Тов. И. Катугин, работавший простым рабочим арматурщиком, выд-

винул на должность хозяйственного десятника, тов. Дарьков, работавший прорабом, выдвинул старшим прорабом. Все выдвинутые комсомольцы хорошо справились с порученной им работой.

Комсомольцы и несомольцы молодежи повышают свой политический уровень. 13 комсомольцев изучают Краткий курс истории ВКП(б), 4 комсомольца участвуют в кружке повышеного типа и 23 комсомольца занимаются в кружке по программе «Наша родина». Несомольцы молодежи участвуют в кружках по книге «Наша родина». Все комсомольцы тэзистра имеют учебник Краткий курс истории ВКП(б), 65-70 проц комсомольцев охвачены и подпиской на газету, те, кто не выписывает газет, берут их в книжки.

Комсомольцы читают художественную литературу. А. Гавриков работает электромонтером, он прочитал книгу «Как закалялась сталь», «Подвиги целины», «Военные годы» и др. Комсомолец тов. Ф. Поляков прочитал «Как закалялась сталь», «Мать», «Робинзон Крузо» и др.

Комсомольская организация провела 3 культпохода в театр.

На основе решений УлГО Пленума ЦК ВЛКСМ комсомольцы имеют конкретные поручения с ними неплохо справляются. Тов. Дружинина работает та-

бельщиком. Ей поручено провести полосу на газете среди рабочих. Она провела полосу уже среди 40 человек. Молодой комсомолец Н. Патрушев является председателем первичной организации Осоавиахим, который хорошо ведет порученное ему дело. Членов Осоавиахим насчитывается 33 человека, имеется 16 заявлений, которые на днях будут рассмотрены. Прошел обком билетов ОАХ. При организации Осоавиахим имеется кружок по сдаче норм на знаках ПВХО, уже сдали нормы 15 комсомольцев. Организуются кружок по сдаче норм на знаках ВС, Тов. Патрушеву со стороны райовсеха ОАХ нужна помощь.

Есть агит-коллектив, в котором состоит молодежь. Он проводит культурно-массовую работу среди рабочих в общежитиях.

Секретарь комитета ВЛКСМ тэзистра тов. Ильян не давно работал электромонтером. Он немало наладил комсомольскую организацию. Сейчас комсомольцы тэзистра читают и изучают тэзистра ЦК ВКП(б). О постановке клубной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)».

А. Щепелин.

Инструктор РК ВЛКСМ.

РАБОТНИКИ ТОРГОВЛИ ИЗУЧАЮТ ИСТОРИЮ ВКП(б)

Горько встретил постановление ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» работники торговли универмага № 6. Все они заявили о желании глубоко изучить Краткий курс истории партии.

Так например т. Крейман говорит: — История ВКП(б) и ее изучение, является для нас необходимым. Раньше на работников торговли, на интеллигенцию, мало обращали внимания. Прочитав постановление я убедилась, как партия заботится о политическом воспитании советской интеллигенции. Я обещаю кружок и буду изучать историю ВКП(б) на хорошо.

Комсомолка Кропачева М. говорит, что, она также изучит замечательный марксистско-ленинский научный труд и поможет другим товарищам. Продавец Оле-

нина просит организовать кружок для продавцев начинающих изучать историю ВКП(б), не могущих самостоятельно работать в книгой. Аналогичные заявления были и других работников прилавка.

В предстоящий момент, при магазине работ кружок по изучению истории партии, где занимаются директора магазинов, зав. отделами и кладовщиками. Надо отметить, что многие товарищи проявляют большой интерес к изучению истории ВКП(б).

Партийному комитету торгова необходимо возбудить политическую активность работников торговли и интерес к глубокому изучению истории ВКП(б). Дать соответствующих руководителей кружков и определить уровень знаний товарищей, могущих заниматься самостоятельно.

Вас. Ленин.

Собрание комсомольского актива города Молотовска

26-го ноября, в 7 часов вечера, в рабочем клубе первого участка состоялся собрание комсомольского актива города Молотовска с вопросом «Постановление ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском

«Краткого курса истории ВКП(б)».

Доклад по этому вопросу сделал секретарь РК ВЛКСМ тов. П. Томкачев.

Комсомольские организации должны обеспечить активу комсомольского актива на собрание.

В помощь изучающим историю ВКП(б) „Союз борьбы за освобождение рабочего класса“

В первой главе курса «История ВКП(б)» отмечены большие исторические роли «Союза борьбы за освобождение рабочего класса», основанного Лениным в Петербурге в 1895 году.

«Значение петербургского „Союза борьбы за освобождение рабочего класса“ заключается в том, что он, по выражению Ленина, представлял первый серьезный зачаток революционной партии, опирающейся на рабочее движение» («История ВКП(б)», стр. 19—20).

В то время, когда Ленин организовал «Союз борьбы», рабочее движение в России уже превращалось в серьезную революционную силу. Забастовки продолжались по всей стране. Рабочие требовали улучшения своего экономического положения, повышения заработной платы, сокращения рабочего дня, отме-

революционную интеллигенцию. В кружках участвовали и рабочие, но это была незначительная часть переловых рабочих. Кружки были слабо связаны с массами и ограничивались преимущественно пропагандистской работой. Нужно было связать, соединить социализм с рабочим движением в одно неразрывное целое. Без этого рабочее движение не могло стать сознательным, политическим движением. Без этого идеи социализма не могли превратиться в материальную силу. За выполнение этой задачи и ваялся Ленин.

Ленин приехал в Петербург в сентябре 1893 года и вскоре стал признанным руководителем марксистов. Выступая Ленин с теоретическими докладами на марксистских кружках нанес решительное поражение народникам и идейно вооружил марксистов. В 1894 году появилось гениальное произведение Ленина «Что такое „друзья народа“ и как они воюют против социал-демократов?» Эта книга до-

казыва разоблачила «истинных» народников, как фальшивых «друзей народа», идущих на дело против народа» («История ВКП(б)», стр. 20). Вместе с тем, в этой замечательной работе излагались основы революционного марксизма и впервые определялись исторические задачи русского пролетариата. В этой книге Ленин впервые выдвинул идею союза рабочих и крестьян, как главного средства свержения царского строя, помещичье-буржуазного строя.

Определяя исторические задачи русского пролетариата, Ленин ваялся за создание марксистской рабочей партии. Ленин потребовал от революционных марксистов «распределить свой рабочий. Он сам руководил несколькими рабочими кружками в разных районах города и пользовался горячей любовью передовых пролетариев.

Ленин превосходно связывал в своей пропагандистской работе теорию и практику, не только учил рабочих, но и знакомился с их положением, показывал им связь их жизни с

общей структурой капиталистического общества, учил, как спертнуть существующий строй, воодушевлял на борьбу с капитализмом.

В 1895 году Ленин объединил марксистские кружки (их было около 20) в организацию «Союз борьбы за освобождение рабочего класса». Ленин поставил перед «Союзом борьбы» задачу — политическое руководство массовым рабочим движением. Он требовал от марксистов участия во всех проведенных собраниях рабочего класса, предлагая им помогать рабочим разбираться в окружающей жизни, развивать сознание общих интересов рабочего класса. Для этого необходимо было перейти от узко кружковой пропаганды к злободневной агитации, охватывающей в широкой массе рабочих Ленин учил, исходя из экономических повседневных требований, поднимать рабочий класс на политическую борьбу против

Оконч. см. на 3-й стр.

За индустриальный метод работ в гражданском строительстве

Соварком СССР и ЦК ВКП(б) в решении от 11 февраля 1938 г. постановил перед строителями задачу перейти от кустарных и партизанских в строительном деле на путь крупной строительной индустрии. Основное требование индустриализации строительства — это «строить» в теснейшем смысле этого слова, контролировать здания из ряда заготовленных конструкций и деталей.

Если в условиях нашего строительства частично применяется монтаж промышленных зданий, то гражданское строительство по прежнему продолжает строиться кустарно, выразившись использованием строительных механизмов и транспорта. Необходимо отказаться от такой практики ведения строительства нашего города, нужно перейти к индустриальному методу и в гражданском строительстве.

Для выполнения таких методов работы, требуется создать строительный двор, объединить разрозненные строительные механизмы, включить на площадке, организовать заготовку конструкций и деталей и строго, по заранее разработанному плану организации работ, производить отправку на строительные участки. Таким методом производят работу ветки завода, на эксплуатацию зданий, освобождая 50 проц. транспорта, делает культурную строительную площадку участка.

Практикуемый метод строительства гражданских сооружений на нашей площадке осужден как непра-

вильный, не дающий тех результатов, которые требуются на социалистическое строение. Если посмотреть план организации работ и поступления строительных материалов, он будет выглядеть так.

К моменту начала строительства начинают поступать строительные материалы. Часто поступление идет не согласно проектам и смет, а поступает все, в частности до дерева и зараженного домовым грибом.

Нередко бывает и так, что на площадке строительства заводится в два с половиной раза больше потребного количества строительных материалов и по окончании строительства объекта, на площадке остается большое количество строительных материалов, который в большинстве идет в дрова. Для очистки же территории затрачивается большое количество транспорта и рабочих.

Такой метод работы надо осудить и как можно скорее от него отказаться. Этот метод был на руку врагам народа, которые орудовали на нашем строительстве. Теперь они разоблачены и изгнаны с нашей стройки.

Задача коллектива и индустриальное техническое руководство в строительстве нашего строительства выключается в ликвидацию последствий вредительства, объявить жесткую борьбу с кустарничеством в строительном деле и путем рационализации строительных процессов добиться скоротечности и качества работ, методов ведения работ.

С. М. Жуков.

Когда будут освещены киоски

28-го сентября с/г., мной была послана заявка Сандомирскому (бывающему электротехническому отделу) на освещение 8-х газетных киосков. Спустя 3 дня я справился по телефону получена ли моя заявка и когда будет пролен свет.

Тав. Сандомирский лично заверил меня, что через два дня свет будет. Проходит пятнадцать — другая, а свету все нет. И снова вызвал Сандомирского к телефону и спросил о свете. Последний еще раз заверил, что завтра все будет сделано. Так четыре раза я спрашивал его и всегда получал неизменный ответ «будет сделано», но дальше обещаний дело не шло. Писал жалобу т. Харладину и это не помогло.

17 ноября, я был в электротехническом отделе и заставил размыкать свой звонок в ледяных бумагах. Она находилась у работницы Физиянова. Последний также обещал свет не позднее 20-21 ноября, но все остается только обещаниями.

Когда же начальник электротехнического отдела Сандомирский даст свет в киоски.

Ф. Сивков.

Перестроить работу по ремонту механизмов

Механический цех лесного отдела во главе с заведующим и механиком по механизации были неподготовлены к встрече древесины. Когда нужно было плавать строям древесину, они приступили к постройке агрегатов. До сих пор большинство агрегатов работают плохо.

Частые поломки и аварии — результат некачественного монтажа и поставок авто, бракованных деталей, ибо они находились и находятся без учета, контроля при изготовлении деталей нет. Ремонтные списки расходов требуют много и режут их без учета. Из имеющихся нети дровозорки, работают только овно. В механической мастерской нет тисков, годных для работы, отсутствует свет.

Все это заставляет руководителя лесного отдела перестроить свою работу по ремонту механизмов. В первую очередь, нужно взять на учет детали, создать отдел технического контроля, завести учет расходов на ремонтные списки. Проведения в жизнь этих мероприятий даст возможность встретить январию 1939 года вполне подготовленным.

А. Богданов, Секретарь лесного отдела.

Обязательства коллектива строителей глубинных работ

Коллектив строителей конторы глубинных работ освоившихся с договором социалистического соревнования строительства № 203 со строительством № 290 считает, что социалистический договор заключенный между строителями послужит примером скорейшей ликвидации последствий вредительства на строительстве № 203 и мобилизует весь коллектив строительства на борьбу за выполнение производственного плана, в сроки установившиеся правительством.

Мы, коллектив рабочих, ИТР и служащих включаемся в социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства:

Опускать кессоны не менее 0,75 метров в сутки, план 4-го квартала выполнить к 25 декабря 1938 г., производительность труда рабочих кессоны механического цеха поднять не ниже чем на 150 проц., качество выполняемых работ должно быть только хорошее. Организовать комплексные бригады стажа-

новских методов работы, привести наши общности в культурный вид, девести использование механизмов до проектной мощности, охватить 100 проц. число рабочих, ИТР и служащих разного рода кружками и беседами о международном и внутреннем положении.

Беря на себя обязательства коллектив рабочих, ИТР и служащих вызывает на социалистическое соревнование коллектив строителей гидрострой.

Для выполнения своих обязательств коллектив выставляет перед вторым районом и управлением строительства требования по обеспечению нашей площадки — кессов, необходимых материалами: бетоном, лесом, металлом, электро-материалами, безаварийной работой электростанций, и исправление дорог на нашей площадке.

Карпез, Начальник работ и главный инженер. Соколов, Пред. цехового комитета и др.

НЕДОСТАТКИ РАБОТЫ АВТОРЕМОНТНЫХ МАСТЕРСКИХ

В авторемонтных мастерских парка имеется ряд безобразий, мимо которых нельзя обойти. В моторном цехе верстаки слесарей и тиски на которых работают слесари совершенно выведены из строя, на полу разбрызганы моторы, из которых выливается масло. Мало что не убирается, а приталкивается к полу. Пол посторок очень грязно, работать приходится как в яме. Свету совершенно мало, над верстаком электролампочек нет. Вентиляция в мастерской нет.

Для подема тяжелых деталей, в монтажном цехе работает около 50 слесарей. В таком же положении находится и этот цех.

На получение инструментов и запасных частей затрачивается непропорционального времени примерно до 10-15 процентов. Видя предложение запасные части получать из прокладной, по списку на каждую машину, которая ремонтируется. Начальник Бутенко это рационализаторское предложение игнорирует.

В вулканизаторном цехе стоит компрессор, который бездействует. Когда хотели пустить этот компрессор в действие, то началась в к Бу-

тенко заявил я вам приказано не находить ни в один цех и не совать свой нос.

В токарном цехе стоит фрезерный станок, который получен в июле 1938 г. До сих пор этот станок не работает, так как у него не имеется ни одной фрезы. Этот фрезерный станок очень нужен мастерам. Второй станок болторезка, также не используется.

Плохо обстоит дело с учетом показателем выполнения производственного плана по мастерам. Недооценочно указывалось на это начальнику Бутенко, но последний мер ни каких не принимает.

Качество ремонта автомашин неудовлетворительно. Это зависит от неправильного указания Бутенко который исключительно гонится за количеством, а не за качеством.

Для улучшения работы мастерских, начальник авторемонтного т. Гиренко мер никаких не принимает. Последствия вредительства в авторемонте ликвидировать очень медленно. Управлению строительства нужно обратить серьезное внимание на работу авторемонтного транспорта.

Шадрин.

рова, Петербургской стороны, Выборгской стороны, Охты, Невская застава с Колпинским заводом составляла другую часть. Заводы по Обводному каналу, за Московскую заставой и Пулковский завод составляли третью часть. Потребным органом в „Союзборьбы“ была Центральная рабочая группа, состоящая из представителей фабрик и заводов. Все редакционное дело было поручено В. И. Ленину.

„Союз борьбы“ был тесно связан с рабочими и вскоре стал их политическим руководителем и воспитателем. Когда осенью 1935 года начались забастовки, „Союз борьбы“ оказался в главе движения. Первыми забастовали ткачи фабрики Торнтон. Их побуждая начать борьбу стоявшая жестаплатница. При 14-часовом рабочем дне заработной платы члена на фабрике Торнтон в среднем не превышала 7 рублей в месяц. „Союз борьбы“ выступил делегированным к рабочим и работницам фабрики Торнтон.

(Окончание в с. №)

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

лесть — самодержавно-буржуазного строя. Этот переход к массовой политической агитации имел серьезное значение для дальнейшего развития рабочего движения.

Организационная структура „Союза борьбы“ за освобождения рабочего класса“ была такова: руководящим органом „Союза“ являлась центральная организационная группа в составе 17 человек. Группа имела бюро, во главе которого стоял Ленин. Кроме Ленина в бюро входили тт. Крижжановский, Ванев и другие. Организационная группа велела всей работой по выкупу листовок, брошюр, руководству кружками и, связями с социал-демократическими организациями других городов. Петербург разделен руководителем „Союза“ на три части, и соответственно этому члены Центральной организационной группы были прикреплены к постоянной работе. Так, в составе одной части были завод Васьковского ост-

Ансамбль песни и пляски

На базе существующих хороших кружков рабочего клуба и клуба ИТР, кружков баянистов и балетной группы — создается ансамбль песни и пляски. Переход к ансамблю — ступень более сложной творческой работы художественной самодеятельности.

Ансамбль песни и пляски имеет более сложные задачи, чем простое хоровое пение. В состав ансамбля входит музыкальная часть: баян, духовой оркестр и фортепиано. Вокальная: хоровое и сольное пение. Входят также и пляски. В программу ансамбля войдет самый разнообразный репертуар, как например русские украинские песни, песни известных мировых советских композиторов и классический репертуар: дуэты, трио и романсы.

Ансамбль песни и пляски требует серьезной и кропотливой работы с каждым товарищем индивидуально, над постановкой голоса. Будет также преподаваться поэзия, грамматики. Участники коллектива, должны быть музыкально грамотны, поэтому два раза в месяц, лучшие лекторами города Архан-

гельска будут читаться лекции по истории музыки. Эти лекции будут знакомить товарищей с жизнью композиторов и их лучшими произведениями.

Мы призываем всех трудящихся гор. Молотовска, — рабочих, инженеров и техников, а также и домашних хозяек имевших певческие голоса и хотя бы немного умеющих танцевать не относиться пассивно к ансамблю песни и пляски, а принять горячее участие в нем. Только при участии трудящихся, мы сможем поставить твердо на ноги это дело. Мы организуем этого дела, но наелем, что вы откажитесь на наш призыв, придет и поможет нам в работе, так чтобы и за пределами города Молотовска звонко и четко лились наши песни.

Призываем также и наших постоянных товарищей взяться за работу с новыми силами, с еще большим энтузиазмом, так, чтобы работа ансамбля могла заинтересовать нашего слушателя.

А. Веселова.

Руководитель ансамбля песни и пляски.

Безобразия на железной дороге продолжают

В газете „Сталинск“ от 1-го ноября 1937 года был напечатан материал, скрывающий целый ряд безобразий творившихся на железнодорожной ветке соединяющей Молотовск с Исакогорку.

Напрасно являла relaxция все это время материал от руководителей железной дороги. Никто из них даже не стал нужным ответить на статью. Прош-

лый миф об также райком партии и оргкомитет.

Мы еще раз требуем наладить движение пассажирских составов. Виновыми доказательства над пассажирами должны быть привлечены к самой строгой ответственности.

Вопрос о железной дороге — один из актуальнейших вопросов и в ближайшем будущем должен быть разрешен.

З. Ш.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

Николай Платонович Огарев

(К 125-летию со дня рождения)

Известный революционный поэт прошлого столетия Н. П. Огарев родился 24 ноября 1813 года в Петербурге в семье крупного помещика. С детства он был связан прочной дружбой с революционно-демократическим писателем А. И. Гершелем.

В своем произведении „Былое и думы“ Гершель описывает, как он и Огарев еще подростками поехали в Воробьевых горах отапливать всю южную борьбу за народ, за свободу.

„Саянские солдцы, купола баштели, город спаялся на необоримом пространстве под горой, свежий

ветерок подувал на нас, постояли мы, постояли, оперлись друг на друга и, злуг обвываясь, присутствуя, в виду всей Москвы, пожертвовали нашей жизнью на избранный нами борю“.

Это было в конце двадцатых годов прошлого века. Другая осталась верна своей клятве. Полвека верной дружбы и совместная борьба против царского самодержавия прочно соединили этих замечательных людей.

Огарев был одним из выдающихся революционных демократов середины XIX века, ущемленным сторонником крестьянской

ДОСТРОИТЬ ПАРОВОЗНОЕ ДЕПО

Как ни странно мы 2-го года добились, что бы достроили паровозное депо. Но все это не привело к положительным результатам. Аппарат управления строительства № 203 совершенно не интересуется достройкой депо. Каждый, большой и малый, начальник из управления только званят о том, чтобы дать дрезину, поставить вагоны под выгрузку и т. д.

Аппарат управления не может понять того серьезного значения, что железнодорожный транспорт является основным приводным ремнем строительства 203, что один вагон, без паровозов ходить не могут, а для того, чтобы ходили исправно им и паровозы надо их ремонтировать и ремонтировать в депо, и не гонять на ремонт и промывать в Исакогорку и платит колоссальные деньги.

Хуже того, там держат наши паровозы на ремонте по 30 дней. Такая постановка о паровозном оконечье было разруплет все дальнейшее строительство и угрожает срывом не только мажорской работы, но и подвозки коммерческих поездов из Исакогорки в Молотовск. Из 17 паровозов — 8 больших, ремонтируют их нгдле.

В это серьезное дело по виду никто не хочет вмешиваться и угрожает строительства, зам начальники и главный инженер знают об этом, но в ноябрьский, и даже декабрьский план достройки паровозного депо не включили.

Управлению строительства необходимо это дело исправить и включить в план достройку депо.

Зам. начальния паровозного депо.

По советскому союзу КОЛХОЗ КРЕПЬСТЬ ОБОРОНЫ

В колхозе „Заветы Ильича“, Наримоновского района, Сталинградской области, хорошо налажена оборонная работа. Из демобилизованных красноармейцев и окончивших оспециализированные курсы оборонных руководителей колхозник Бялковский руководит стрелковым кружком. 15 человек из его состава одели норму на звание Вооруженного стрелка.

Демобилизованный красноармеец — комсомолец И. Ратманов подготовил 25 знаменитых ПВО. Под руководством комсомольца Добылякова 16 человек стали вальшанта ГСС.

На — днях в колхозе состоялось учение по воздушно-земной и химической обороне. Сейчас начата подготовка к большому тактической игре. (ТАСС)

Осенне-зимний ремонт тракторов

В Ростовской области в полном разгаре осенне-зимний ремонт тракторов. Первой закончила ремонт тракторов Персианская МТС Чеховская МТС, уже отремонтировала 38 тракторов, 40 комбайнов.

Нынешняя ремонтная кампания проходит более организованно, чем прошлые годы. Стахановцы внесли много нового в организацию ремонта. В мас-

терской Чеховской МТС, деля работают комбайнерами способом. Суточные задания бригадам и отдельным рабочим даются в натуре. Организовано восстановление старых и производство новых деталей. Число стахановцев в мастерской увеличилось. Нормы перевыполняются всеми рабочими. (ТАСС)

Коротко

6 октября прошлого года по октябрь этого года сумма вкладов в сберегательных кассах Союза увеличилась на один миллиард четыреста миллионов рублей. За десять месяцев этого года в стране открыто 2850 новых сберегательных касс и 3720 агентов.

В аэрошколы страны идет комплектование новых учебных групп на бу-

дущий год. От министерства пилотиров ужо по плану свыше 15 тысяч заявлений. Почти 25 проц. заявлений принято от девушек.

По количеству рабочих СССР сейчас занимает первое место в Европе. В первую половину года в нашей стране восстановлено свыше 100 тысяч рабочих. Из них около 12 тысяч сельских рабочих на агломерационных участках. (ТАСС)

По следам неопубликованных материалов

В редакцию газеты „Сталинск“ 20 октября поступила заметка т. Мальцева „О бездеятельности торгового ремонта столовых“, которая была направлена на

расследование директором тов. Клейникову.

Директор общепита не обматывает, что в холодном цехе установлена печь для выпечки кондитерских изделий, которая и обогреть цех.

В заготовочном цехе дополнительно установлены секции парового отопления, по столовой проведена текущий ремонт. Для перевозки школьных завтраков к столовой прикреплен на одна лошадь.

Ответственный редактор С. Маслин.

КИНО ТЕАТР

25-26-27-го ноября Новый звуковой историко-революционный художественный фильм.

ЧЕЛОВЕК С РУЖЬЕМ

Начало сеансов в 6—8—10 час. Касса с 8-х час. дня.

Требуется няня, Северная ул., дом № 9 к. 7.